
Abstrakt 

Tématem této diplomové práce je rozhodčí řízení v České republice, které je 

v současné chvíli nejvýznamnější alternativou ke klasickému občanskému soudnímu řízení. 

Za cíl této diplomové práce si autor vytyčil zpracování přehledu všech zásadních 

institutů rozhodčího řízení, doplněný o jejich podrobnou charakteristiku, a to včetně 

komplexního popisu právní úpravy. 

Tato diplomová práce je rozdělena do deseti kapitol, v nichž autor detailně popisuje 

jednotlivé instituty rozhodčího řízení. V první kapitole se autor zabývá zejména objasněním 

samotného pojmu rozhodčího řízení a uvádí jeho nesporné výhody i nevýhody. V této 

kapitole autor popisuje i základní koncepce rozhodčího řízení. 

V další kapitole se autor zabývá problematikou arbitrability v  rozhodčím řízení. 

V třetí a čtvrté kapitole této práce jsou popsány typy rozhodčích smluv, jejich náležitosti a 

také případy jejich neplatnosti. V rámci těchto kapitol jsou zohledněny i veškeré požadavky 

na osobu rozhodce a také podmínky jejich ustavení.  

Následující dvě kapitoly zahrnují úplný popis současného právního rámce 

upravujícího rozhodčí řízení, a to včetně charakteristických procesních institutů. Dále jsou zde 

popsány veškeré možné způsoby skončení rozhodčího řízení s důrazem na rozhodčí nález. 

V sedmé kapitole autor popisuje kontrolní funkci obecných soudů nad rozhodčím 

řízením, neboť se zabývá přezkumem rozhodčího nálezu a jeho zrušením soudem. V kapitole 

osmé se autor zabývá výkonem rozhodčího nálezu a případy jeho zrušení v této fázi.  

Devátá kapitola se zabývá popisem specifik rozhodčího řízení ve spotřebitelských 

sporech, a to i navzdory skutečnosti, že arbitrabilita spotřebitelských sporů byla k 1.12.2016 

zcela vyloučena, neboť toto téma považuje autor za klíčové pro pochopení problematiky 

rozhodčího řízení. Poslední kapitola popisuje specifika vedení rozhodčího řízení on-line.  

V závěru jsou stručně shrnuty poznatky autora na téma rozhodčího řízení v České 

republice a zároveň je zhodnoceno naplnění v úvodu vytyčených cílů. 

 


